

## 出埃及 12

耶和华在埃及对摩西和亚伦说：<sup>2</sup>“从现在开始，你们要以这个月为一月，为一年之首。<sup>3</sup>你要向以色列全体会众宣布，本月的第十日，每家都要预备一只羊羔，一家一只。<sup>4</sup>倘若家人太少，吃不了一只，可以跟最近的邻居共享一只，你们要按人数和各人的食量预备羊羔。<sup>5</sup>羊羔必须是毫无残疾、一岁的公绵羊或公山羊。<sup>6</sup>全体会众要把羊留到本月十四日，在黄昏时分宰杀，<sup>7</sup>然后取点血涂在房子的门框和门楣上，全家要在房子里吃羊肉。<sup>8</sup>当晚，你们要用火把羊肉烤熟，与无酵饼和苦菜一起吃。<sup>9</sup>不可吃生羊肉，也不可煮着吃，要把整只羊，连头带腿和内脏一并烤着吃。<sup>10</sup>不可把肉留到早晨，留到早晨的肉要烧掉。<sup>11</sup>你们吃的时候，要束腰、穿鞋、手中拿杖，要赶快吃，这是耶和华的逾越节。

<sup>12</sup>“因为那一夜我要巡遍埃及，把境内所有长子和头生的牲畜全都杀掉，也要严惩埃及所有的神明。我是耶和华。<sup>13</sup>涂在你们房屋上的血是一个记号，我见到这血就会越过你们。我击打埃及的时候，那灾祸不会落到你们身上。<sup>14</sup>你们要记住这一天，守为耶和华的节期，作为世世代代永远的定例。

### 除酵节

<sup>15</sup>“七天之内你们都要吃无酵饼。第一天，要清除家中所有的酵。任何人若在这七天当中吃有酵的饼，要将他从以色列人中铲除。<sup>16</sup>在节期的第一天和第七天，你们都要招聚百姓举行圣会。这两天所有人都不得工作，除了预备各人要吃的以外，不可做任何工。<sup>17</sup>你们要守这无酵节，因为我在这天把你们大队人马从埃及领了出来。你们要守这节期，作为世世代代永远的定例。<sup>18</sup>从一月十四日晚上开始，直到二十一日晚上，你们都要吃无酵饼。<sup>19</sup>在这七天内，你们屋里不能有酵。任何人若吃了有酵的东西，不论他是寄居者还是本地人，要将他从以色列会众中铲除。<sup>20</sup>无论你们住在哪里都要吃无酵饼，不能吃有酵的食物。”

<sup>21</sup>于是，摩西召集以色列的众长老，对他们说：“你们家家户户都要挑选羊羔，把这逾越节的羊羔宰了。<sup>22</sup>拿一把牛膝草蘸盆里的血，把血涂在门框和门楣上。天亮前，你们不可踏出门外。<sup>23</sup>因为耶和华要巡行各地，击杀埃及人，祂看见你们的门框和门楣上有血，就必越过你们的家门，不让灭命者进你们家杀人。<sup>24</sup>这是你们世世代代都要遵守的定例。<sup>25</sup>你们进入耶和华应许给你们的地方以后，要守这逾越节。<sup>26</sup>你们的儿女问你们守这节期的意义时，<sup>27</sup>你们就说，‘这是献给耶和华逾越节的祭，因为我们从前在埃及时，祂击杀埃及人，却越过以色列人所住的房子，救了我们各家。’”百姓听了摩西这番话，都低下头下拜。<sup>28</sup>耶和华怎么吩咐摩西和亚伦，以色列人就照样遵行。

<sup>29</sup>到了半夜，耶和华把所有埃及人的长子都杀了，包括坐王位的法老的长子、牢中囚犯的长子和一切头生的牲畜。<sup>30</sup>晚上，法老及其臣仆和所有埃及人都惊醒了，到处都是哭号声，因为没有一家不死人的。<sup>31</sup>法老连夜召见摩西和亚伦，对他们说：“你们和以色列人走吧，离开我的人民。就照你们的要求，去事奉耶和华吧！”

摘自《今日布道

》在西奈山上，上帝耶和华向摩西显现，并赋予他使命。“我看到了我的子民在埃及的苦难，听到了他们因苦役而发出的呐喊。我知道他们的痛苦。我要下去，把他们从埃及人的手中解救出来……”然而，起初摩西犹豫不决，害怕不已，说道“主啊，无论在你对仆人说话之前还是之后，我都不善言辞。我说话迟钝，舌头笨拙。”然后上帝对他说：

“谁给人造了口？谁使人耳聋眼瞎，不能听见，不能看见？不是我耶和华吗？现在去吧，我必与你同在，教导你说该说的话。”

他终于对埃及王说：“让我的子民离开吧。”

上帝对心肠刚硬的埃及王降下了九次灾难。

即使如此，看到国王仍然顽固不化，上帝下令杀死长子。人类罪孽的深度是深不可测的。确实，“罪的代价乃是死”。但上帝提供了一只羔羊，说：“这是耶和华的逾越节祭物。”上帝为人类的严重罪行提供了救赎，并“越过以色列人的房屋，拯救了我们的房屋”免受审判。

这是苏珊的信息。

我很感激你们接纳我们成为教会、家园和家庭的一员。我也感激你们的热情和善意。

多亏了你们的支持，我们才能在这里开展传教工作，并在庄原建立教堂。

我希望我们能以你们鼓励我们的方式来鼓励你们。愿我们能够与你们社区和工作场所的人们分享上帝救赎恩典的好消息。没有什么比你们每个人与上帝建立个人关系更重要，没有什么比拯救灵魂免于毁灭更重要。你们每个人都在正确的位置上。

当林恩牧师和我挨家挨户分享耶稣时，很多人都不在家。他们可能就在你的身边。上帝会使用你来接触那些我们无法接触的人。

请继续用您善良、仁爱和慷慨的方式。这样，您周围的人就会心软，愿意接受耶稣基督在十字架上受死并复活的福音。所有相信并追随基督的人都将免于永恒的毁灭，与我们的天父永远同在。

非常感谢你们宝贵的奉献，苏珊老师已经在庄原传教一年了，佐佐木老师和他的妻子正在长崎传教。

我知道你们有时不得不忍受不便、沮丧、痛苦和悲伤。

上帝听到了埃及人民的呼喊。

3:4 耶和华见他要去看，就从荆棘中呼叫他说：“摩西！摩西！”他说：“我在这里。”

3:5 耶和华说：“不要近前来，把你脚上的鞋脱下来，因为你所站之地是圣地。

3:6 他又说：“我是你父亲亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。”摩西因害怕见神而掩面。

3:7 主又说：“我看我的子民在埃及受苦，也听见他们因受苦而发出的哀声。我知道他们的苦难。

3:8 我要下去救他们脱离埃及人的手，领他们离开那地，到美好宽阔之地，到流奶与蜜之地，就是到迦南人、赫人、亚摩利人、比利洗人、希未人、耶布斯人的地。

3:9 现在，以色列人的呼喊声传到了我这里，我也看到了埃及人压迫他们的方式。

3:10 所以，我派你去见法老，把我的子民以色列人从埃及带出来。

上帝看到并知晓我们所有的苦难。他了解我们的失败和罪孽，并以耐心和恩典指引并拯救我们。尽管上帝召唤摩西拯救他的子民，但摩西并没有被上帝的深意所打动，而是瞻前顾后……他审视自己，看到自己的软弱，无法表现出对上帝伟大和完美计划的信任。从这个角度来说，我们确实能理解他，但《圣经》也给我们上了重要的一课。

3:11 摩西对上帝说：“我是什么人，竟敢去见法老，把以色列人从埃及领出来呢？”

3:12 上帝说：“我必与你同在。这是我给你做的记号。你带领百姓出埃及后，就要在这山上事奉神。”

3:13 摩西对神说：“我到以色列人那里，对他们说：‘你们祖宗的神派我到你们这里来。’他们若问我：‘他叫什么名字？

3:14 上帝对摩西说：“我是自有永有的。又说：“你要告诉以色列人：‘那自称为“自有”的，已经差遣我到你们这里来。’”

4:1 摩西说：“他们必不信我，也不听我的话，必说：‘耶和华没有向你显现。’

4:2 耶和华对他说：“你手里拿着什么？”他说：“是一根杖。”

4:3 耶和华说：“把它扔在地上。”他扔在地上，杖就变成一条蛇，摩西便逃离它。

4:4 耶和华对摩西说：“伸手抓住它的尾巴。”摩西就伸手抓住它，它就在他手里变成一根杖。

4:5 这是为了让他们相信，耶和华——他们祖先的神、亚伯拉罕的神、以撒的神和雅各的神——已经向你显现。

4:6 耶和华又对他说：“把你的手放在口袋里。”他把手放在口袋里又拿出来，手就生了麻风，像雪一样白。

4:7 耶和华说：“把你的手再放回口袋里。”他就把手放回口袋里，再拿出来时，发现手已经好了，像他手上的肉一样。

4:10 摩西对耶和华说：“啊，主啊，在你向仆人说话之前和之后，我都不善言辞，我说话迟钝，舌头笨拙。”

4:11 耶和华对他说：“谁给人造了口呢？谁使人耳聋眼瞎，不能听见，不能看见呢？岂不是我耶和华吗？

4:12 你去吧，我必与你同在，教训你当说的话。”

4:13 摩西说：“主啊，求你另差一个人吧！”

上帝鼓励摩西，告诉他他会一直与他同在，并会提供各种迹象，但当他一次又一次看到摩西行动迟缓时，他感到沮丧，因为人类会如此胆小。然而，尽管上帝在他们眼前以强大的力量保护他们，他们仍然被懦弱和懒惰所折磨，不愿吃苦受累或面临危险。我们不是也有同样的感受吗？摩西能够与全世界都惧怕的埃及国王打交道，能够与巫师对抗，能够带领众多百姓穿过红海，赶走军马，但他仍然只是和我们一样的人。上帝如何与我们同在并成就大事？我们必须关注这一点，期待上帝在我们的生活中发挥作用，这就是我们信仰生活的全部。在上帝面前，我们完全没有必要问“我是谁？”“我必与你同在。这是我所赐给你的记号。”“谁给人造了口？……是我，耶和华。”这个上帝，这个平息加利利海上的风暴并让人得以在水上行走的上帝，与我们同在。这是我们力量和喜悦的最大标志。

于是，摩西和亚伦来到埃及国王面前，在主的指引下，九次天灾降临埃及，但国王的心仍然刚硬。最后，死亡的灾祸降临了。

我们不禁要问，为什么国王的心如此刚硬，以至于他无法保护自己、人民和牲畜，尽管天灾已经如此频繁地降临。是骄傲、无畏、麻木不仁、懒惰还是怠惰？但这不是人类的现实吗？尽管有很多忏悔的机会，有很多改进和拯救的机会，但他们无法利用这些机会。而生活中错失目标的罪过，继续违背上帝旨意的罪

过，将导致死亡。

罗马书 6:23 罪的工价乃是死；惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

而时机终于来临。

12:1 耶和华在埃及地对摩西和亚伦说：

12:2 “你们要以此月为一年的正月。

12:3 告诉以色列全体会众，本月十日，各人要按着父家取羊羔，一家一只：

12:4 若是一家的人太少，吃不了一只羊羔，就要和他隔壁的人按着人数，照着各人的饮食取羊羔。

12:5 羔羊必须是公羊，一岁，没有残疾，从绵羊或山羊群中选出。

12:6 必须保存到本月十四日，所有以色列人都必须在黄昏时宰杀。

12:7 他们必须取其血，涂抹在吃羔羊的房屋的两个门框和门楣上。

12:8 当天晚上，你们要吃烤羊肉，配无酵饼和苦菜。

12:9 不可吃生的或水煮的，要烤熟，连头、腿和内脏一起吃。

12:10 不可剩下一点到早晨，因为剩下的都要烤熟。

12:11 你们要这样吃：腰束带，脚穿鞋，手持杖，赶紧吃。这是耶和华的逾越节。

这是耶和华的逾越节。这是为赎罪而献的祭，以弥补上帝即将降下的审判——长子之死。

如果没有羔羊的牺牲，上帝的子民也无法免于死亡。

罗马书 3:10 经上写着：“没有义人，一个也没有。

3:11 没有明白的，没有寻求上帝的。

3:12 他们都偏离正路，一同变为无用。没有行善的，一个也没有。

3:13 他们的喉咙是敞开的坟墓；他们用舌头迷惑人；/他们的嘴唇里有虺蛇的毒气，

3:14 他们的口中充满了诅咒和苦毒的话。

3:15 他们的脚飞跑，专行流血的事，

3:16 在他们路上有毁灭和苦难。

3:17 他们不知道平安的道路。

3:18 他们眼中不怕神。

12:12 我必今夜经过埃及地，把埃及地一切头生的，无论是人是牲畜，都击杀了；我也要向埃及一切的神施行审判。我是耶和华。

因为人的罪，连动物和野兽这些不该犯罪的东西现在也要接受审判。

罗马书 8:18 我认为，现在的苦难与将来要显于我们的荣耀相比，根本算不得什么。

8:19 因为受造之物切望等候神的众子显出来。

8:20 受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。

8:21 并且因为受造之物本身仍然存留希望，希望从败坏的束缚中解脱出来，进入上帝的儿女们荣耀的自由之中。

8:22 因为我们知道，整个受造之物一直在痛苦中呻吟，就像分娩一样，直到现在。

12:20 你们不可吃任何有籽的东西。你们要吃无酵饼，这是你们在一切住处所当吃的。”

12:21 摩西便叫以色列的众长老来，对他们说：“你们各人要赶紧为一家取一只羊羔，宰了逾越节的羊羔。

12:22 又要取一束牛膝草，蘸在羊羔的血里，把羊羔的血抹在两扇门楣和门框上。直到早晨，你们谁也不可出家门。

12:23 当耶和华去击杀埃及人，看见门楣和两扇门框上的血时，耶和华必越过那门，不容毁灭者进入你们的家，击杀你们。

12:24 你们要永远遵守这条例，作为你们和你们后代的定例。

12:25 你们到了耶和华应许赐给你们的地，就要照他所吩咐的守这节。

12:26 你们儿女若问你们说：‘这节是什么意思？

12:27 你要说：‘这是耶和华的逾越节羔羊。当耶和华击杀埃及人时，祂越过在埃及的以色列人的房屋，拯救了我们的房屋。当时，百姓俯伏敬拜。

然后，人们按照耶和华所说的话，用羔羊的血为逾越节做准备。这个仪式的意义是：“这是耶和华的逾越节祭。当祂击打埃及人时，祂越过以色列人在埃及的房屋，拯救了我们的家园。

耶和华击打了压迫祂子民的埃及，拯救并救赎了祂的子民，使他们脱离罪恶。然而，正如我之前提到的，作为上帝子民的以色列人也需要得到宽恕。埃及人和以色列人的区别不在于他们是否举止得体、见多识广、纯洁或乖巧。而在于他们是否会依靠上帝的恩典，是否会听从自己的想法。人们知道这一点，在上帝完美的恩典面前，他们充满了敬畏，俯首称臣。

那些不认识主和他的救赎、拒绝接受的人，他们的下场是可怕的。他们最终向神屈服。

12:28 以色列人照着耶和华所吩咐摩西、亚伦的行了。

12:29 半夜，耶和华把埃及地一切头生的，从坐宝座的法老，直到被掳在监里的囚犯，以及一切头生的牲畜，都击杀了。

12:30 于是法老和他的臣仆，并埃及人夜间都起来，在埃及地有极大的哀声，因为没有一家不死一个人的。因为每家每户都有死人。

12:31 于是，法老在夜间召见了摩西和亚伦，说：“你们和以色列人起来，离开我的百姓吧。正如你们所说的，去事奉耶和华吧。

这里记录了一个庄严而隆重的事件。

正如我之前提到的，我们被问到我们靠什么活着。有时我们会发现自己面对困难寸步难行，有时我们会因自己的想法而逃避，但总有人不评判我们，而是拥抱我们，用强大的力量支持我们，爱我们，祝福我

们，指引我们，甚至为我们付出巨大的代价。通过上帝儿子的宝贵牺牲之血，通过他的生命，我们在上帝眼中变得正直。我们要想到主在十字架上受的苦，诚实地承认并顺从耶稣羔羊的牺牲是为了我们的罪，分享救赎的宝贵礼物，得到洁净和宽恕，正如摩西所说，让我们的子民成为上帝使用的器皿，传递救赎的信息，通过耶稣摆脱罪恶和束缚，获得永生。

罗马书 3:23 因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀，

3:24 如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。

3:25 神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，顺从。这是要显明神的义，因为神用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪，不因为他宽容了人们过去的罪过，这是出于他的忍耐。

3:26 这是为了表明他现在的公义，使他自己成为公义，并使那些相信耶稣的人成为义人。

3:27 那么，我们的夸口在哪里呢？它被排除了。根据什么原则？根据行为的原则？不，而是根据信仰的原则。

3:28 我们相信人因信称义，而不是因行律法称义。

3:29 难道神只是犹太人的神吗？难道他对外邦人不是神吗？是的，对外邦人也是神，因为只有一位神，他必因信称那受割礼的为义，也必因信称那未受割礼的为义。

3:30 若有一位神，他必因信称那受割礼的为义，也必因信称那未受割礼的为义。

◇祷告；天父，感谢你今天的服事。

我们感谢主的恩典，赐给我们逾越节的祭物。尽管埃及王一再遭受灾难，我们仍然惊讶于他如何硬着心肠，在上帝面前犯罪，但这也表明了我们在上帝面前的顽固。然而，你让我们说：“你越过以色列人的房屋，拯救了我们的家园。”通过赎罪羔羊的生命和鲜血。请带领所有受苦的人得到上帝的拯救与和平。保佑我们的家庭和社区的人们。使用我们。我奉主耶稣的名祈祷。阿门